

Дудченко Н. В.,

головний бібліотекар відділу комплектування документів НБ НаУКМА Стрижак

С. А.,

завідувач сектору комплектування документів НБ НаУКМА

Формування фонду електронної бібліотеки сучасного ВНЗ шляхом залучення експертів до оцінки процесу

Стрімкий розвиток електронних цифрових технологій змінив напрям діяльності бібліотек і радикально змінився погляд на бібліотеку в сучасному світі. На початку XXI століття однією з головних організаційних функцій наукових бібліотек ВНЗ стало управління електронними ресурсами.

Усе це спонукало появи нового феномену – електронні бібліотеки, який об'єднав фахівців у галузі інформаційних технологій, бібліотекарів, представників музеїв і архівів.

Однією з провідних наукових бібліотек України, яка ще в 90-х роках минулого століття запровадила електронний каталог, була Наукова бібліотека Національного університету «Києво-Могилянська академія» (далі – НБ НаУКМА).

«Електронний каталог НБ НаУКМА (ВЕБ-ОПАК) робить колекцію бібліотеки доступною онлайн, працює у режимі 24/7 і надає інформацію про повний склад та зміст друкованих та частково електронних фондів бібліотеки» [1]. Електронний каталог НБ НаУКМА надає інформацію про повний склад та зміст не лише традиційних фондів, але й електронних (власної генерації та віддалених) ресурсів, які не належать довічно до бібліотечної колекції. Для зручності пошуку у бібліотечних ресурсах каталог поділений на умовні «віртуальні» колекції, в яких матеріали об'єднані за певною ознакою.

Серед пріоритетних напрямків діяльності НБ НаУКМА слід вказати наступне:

- «Розвиток Електронної бібліотеки: створення власних інформаційних ресурсів та організація доступу до світових наукових е-ресурсів.
- Розвиток співпраці в рамках консорціумів: консорціуму «ЕЛІБУКР: Електронна бібліотека (Портал www.elibukr.org) та Консорціуму Е-ВЕРУМ (доступ до ресурсів Thomson Reuters).

- Сприяння відкритому доступу до результатів наукових досліджень в НаУКМА через розвиток та підтримку інституційного репозитарію eKMAIR» [1].

Отже, частину вищеокреслених завдань можливо вирішити так як пропонує провідний український науковець Т. О. Ярошенко [2]. Для успішної реалізації процесу формування фонду електронної бібліотеки сучасного ВНЗ слід залучати фахівців у галузі інформаційних технологій, бібліотекарів, представників музеїв і архівів. Крім зазначених вище фахівців мають бути обов'язково залучені до процесу формування фонду електронної бібліотеки сучасного ВНЗ провідні науковці та викладачі. Такий механізм використовується вже в НБ НаУКМА.

Список використаних джерел

1. Звіт про роботу Наукової бібліотеки НаУКМА у 2016 р. [Електронний ресурс] - Режим доступу:
http://www.ekmair.ukma.edu.ua/bitstream/handle/123456789/8075/Zvit_2016.pdf?sequence=1&isAllowed=y - Назва з екрана.
2. Ярошенко Т. О. Проект «Електронна бібліотека: центри знань в університетах України» - інновації через співробітництво [Електронний ресурс] - Режим доступу:[file:///D:/%D0%94%D0%BE%D0%BA%D1%83%D0%BC%D0%B5%D0%BD%D1%82%D0%B8/Downloads/bv_2009_3_1%20\(3\).pdf](file:///D:/%D0%94%D0%BE%D0%BA%D1%83%D0%BC%D0%B5%D0%BD%D1%82%D0%B8/Downloads/bv_2009_3_1%20(3).pdf) - Назва з екрана.